

美国再挥制裁大棒

美方定于格林尼治时间5日13时30分(北京时间当天21时30分)就恢复对伊朗制裁的具体内容召开新闻发布会,国务卿蓬佩奥和财政部长姆努钦参加。

恢复对伊制裁恰逢美国国会中期选举投票前一天。美国总统特朗普4日在田纳西州查塔努加市拉票,称针对伊朗的“极限施压”政策已奏效。

“我上任时,伊朗(与现在相比)不同,”特朗普夸耀说,“他们希望掌控整个中东地区,而现在只想活下去。”

美国政府5月退出伊朗核问题全面协议,8月重新启动对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁。本月5日,美国重启对伊朗能源、航运等领域制裁,要求其他国家停止购买伊朗原油,否则施以连带制裁。

英国《金融时报》报道称,美方施加制裁的同时没有忘记高油价压力,尤其是在中期选举即将到来的背景下。美方宣布,美方重启对伊朗能源领域的制裁后,8个从伊朗进口原油的国家和地区将可免于美方制裁,不过这些国家必须降低从伊朗进口原油的规模。

蓬佩奥4日说,有8个国家需要“再多一点时间”把从伊朗进口的原油数量减少到零。其中两个国家将在“数周内”实现零进口,另外6国将“大幅减少”。但他没有披露哪8个国家将获得这一豁免。

伊朗民众反美集会

众多伊朗民众4日上午走上街头,高喊反美口号。有民众



4日,伊朗民众在街头参加反美集会。

对伊全面制裁来了 伊朗同一天开始防空演习向美“示威”

美国政府5日恢复对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域的单方面制裁。前一天是伊朗学生占领美国驻伊大使馆39周年,伊朗民众走上街头,举行反美集会,抗议美国制裁。

在美国驻伊朗大使馆旧址前举行反美集会,纪念伊朗学生占领美国驻伊大使馆39周年。据伊朗国家媒体报道,参加示威的民众达数百万人。

1979年11月4日,伊朗激进学生组织占领美国大使馆,劫持52名美国人,这些人质被扣444天。这一事件直接导致次年两国断交。路透社报道,伊朗每年都会举行纪念占领事件的反美示威,今年规模尤其庞大,估

计超过1万人。示威者对美国恢复制裁怨声载道,在集会现场,伊朗民众或挥舞伊朗国旗,或高举反美标语,齐声高呼反美口号。

示威者扎雷伊说,伊朗民众的餐桌反映出这个西亚国家承受的经济压力。“我们抱怨物价上涨”,但伊朗人不会因此放弃自己的价值观。

据多家国际媒体报道,特朗普5月宣布退出伊核协议以

来,伊朗原油出口规模已减少三分之一,加重经济困境。伊朗本币里亚尔对美元汇率大幅贬值,从一年前的4.05万里亚尔兑1美元贬值到目前的14.5万里亚尔兑1美元。

伊朗军方宣布,5日开始为期两天的防空演习,演习地点将覆盖伊朗东部、西部、北部及中部50万平方公里的区域。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引演习协调员萨亚里的话报道:“我

们向民众保证,敌人没有能力向我们国家施加威胁。”

据悉,这次防空演习是伊朗军队一年一度的重大事件,今年则格外特殊,恰逢美国全面恢复对伊朗的重要石油工业进行制裁之时。伊朗国家电视台播放了伊朗空军进行演习的画面。萨亚里表示,此次防空演习的目的是提升伊朗防空能力,所有演习中投入的装备全部为伊朗国产,而演习中也将测试新型武器装备。

欧洲拟设“特殊机构”

面对美国全面恢复单方面制裁伊朗,欧洲盟友表示反对。

欧盟、法国、德国和英国官员2日在一场联合记者会上说,特朗普决定重启对伊朗制裁令他们非常遗憾。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼在一份联合声明中说,欧盟的目标是,根据欧盟法律和联合国安全理事会相关条款,保护与伊朗从事合法商贸交易的欧洲经济行为体。同时,欧洲方面筹备设立“特殊目的机构”。这一机构旨在绕过美方制裁,延续与伊方的合法贸易活动。

路透社先前以多名不愿公开姓名的外交官为消息源报道,“特殊目的机构”本月4日正式设立,但启动运行需要到明年年初。

英国《金融时报》报道,美国单方面制裁的决定引发多家欧洲企业关切,后者推断这一决定可能有损经济稳定。德国工业联合会主席肯普夫说,美国以全球经济为代价追求自身政治目的,这一做法“正在使国际关系和跨大西洋伙伴关系变得紧张”。

据新华社、海外网、央视新闻等

书非花情迷人

倡导文化消费,从购买一本书做起。
买本好书,受益终生。

